



**Protokół nr 25/2017
z posiedzenia wspólnego stałych komisji
Rady Miejskiej w Toszku,
które odbyło się w dniu 23 marca 2017 r.**

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 16⁰⁰

Godzina zakończenia posiedzenia: 18⁴⁵

Ogólna liczba radnych: 12

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

PKT 1 PORZĄDKU OBRAD

Otwarcie posiedzenia

Posiedzeniu stałych komisji Budżetu i Finansów, Edukacji, Kultury i Sportu, Rolnictwa i Gospodarki oraz Komisji Rewizyjnej przewodniczył **Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Grabelus.**

W posiedzeniu udział brali:

1. Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk
2. Sekretarz Gminy - Pani Dominika Gmińska
3. Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis
4. Prezes ZNP Oddział w Toszku - Pani Zofia Brzezińska
5. Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek - Pani Agnieszka Szalińska
6. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku - Pan Arkadiusz Łuków
7. Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Pani Teresa Kurzawa
8. Kierownik Referatu Zamówień Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy - Pan Andrzej Pruski
9. Inspektor - Pani Sylwia Kruppa
10. Inspektor - Pan Jacek Doliński
11. Dyrektorzy placówek oświatowych Gminy Toszek
12. Inspektor - Pani Hildegarda Jaksik (protokolant)
13. Mieszkańcy gminy.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus powitał zebranych oraz poinformował, że w komisji uczestniczy 12 radnych, co oznacza wymagane kworum.

PKT 2 PORZĄDKU OBRAD

Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus odczytał projekt porządku posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał.
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus wniósł o wprowadzenie zmian do porządku posiedzenia poprzez dodanie pkt 2a, tj. wystąpienie przedstawicieli placówek oświatowych Gminy Toszek oraz mieszkańców.

Radni nie wnieśli innych propozycji do porządku posiedzenia, tym samym **Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus** poddał pod głosowanie przyjęcie zmian w porządku posiedzenia:

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” wprowadzeniem zmian w porządku posiedzenia głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Zmiany w porządku posiedzenia zostały przyjęte jednogłośnie.

PKT 2a PORZĄDKU OBRAD

Wystąpienie przedstawicieli placówek oświatowych Gminy Toszek oraz mieszkańców

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus powitał przybyłych na posiedzenie przedstawicieli, którym udzielił głosu. **Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Toszku – Pani Zofia Brzezińska** poinformowała zebranych, że obecność na niniejszym posiedzeniu Komisji, spowodowana jest zainteresowaniem projektami uchwał dotyczącymi toszeckich placówek oświatowych. W powyższym temacie głos zabrał również przedstawiciel grona pedagogicznego – **Pan Mariusz Podbrożny**.

Przewodniczący posiedzenia udzielił głosu również mieszkańcowi Toszka - inicjatorowi Biegu Żłotej Kaczki, który podziękował za zainteresowanie ze strony radnych organizowaną imprezą. Ponadto zwrócił się do Rady Miejskiej w Toszku z prośbą o wsparcie finansowe poprzez zakup medali i statuetek, a także objęcie patronatem niniejszego przedsięwzięcia.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poinformował, aby w powyższej sprawie złożył stosowny wniosek z uwzględnieniem kwoty, rodzaju i ilości nagród.

PKT 3 PORZĄDKU OBRAD

Opiniowanie projektów uchwał

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus udzielił głosu **Dyrektorowi Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Agnieszce Szalińskiej**, która poinformowała, że Śląski Kurator Oświaty wydał pozytywną opinię w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Również pozytywne opinie do projektu niniejszej uchwały wydały związki zawodowe oraz Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Toszku.

Ponadto zgodnie z wnioskiem **Radnego – Pana Andrzeja Mrzygłoda** o interpretację przepisu określonego w art. 205 ust. 4 i 5 ustawy Prawo oświatowe **Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek** poinformowała, że Śląski Kurator Oświaty udzielił odpowiedzi na złożony wniosek, która została radnym przekazana do wiadomości, gdzie Kurator odpowiada, iż radni mają możliwość podjęcia decyzji odnośnie miejsca rozpoczęcia nauki klas VII. Ponadto radni zostali zapoznani z wynikami przeprowadzonej na zlecenie Dyrektora Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek ankiety dotyczącej wskazania przez rodziców miejsca dalszej edukacji swoich dzieci - uczniów klas VI. W powyższym temacie nawiązała się dyskusja.

Radny – Pan Krzysztof Klonek zgłosił wniosek o przygotowanie pod obrady przyszłej sesji projektu uchwały wskazującej wszystkim uczniom klas szóstych Szkoły Podstawowej w Toszku miejsca dalszej kontynuacji obowiązkowego szkolnego od klasy VII do klasy VIII szkoły podstawowej w Szkole Podstawowej im. Ireny Sendler w Toszku, powstałej z przekształcenia Gimnazjum. Radni przedyskutowali wniosek Pana Krzysztofa Klonek.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał niniejszy wniosek pod głosowanie

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Radna - Pani Sylwia Cebula zgłosiła autopoprawkę do załącznika nr 3 omawianego projektu uchwały. Wskazała, że pod poz. nr 3, gdzie figuruje Szkoła Podstawowa im. Królowej Jadwigi w Pniowie w projekcie granic obwodu szkoły od dnia 1 września 2019 r. należy dopisać „Paczyna, ul. Pniowska”, gdyż została ona pominięta.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt z uwzględnieniem autopoprawki zgłoszonej przez **Radną – Panią Sylwię Cebula**

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie przyjęcia oświadczenia Rady Miejskiej w Toszku w sprawie poparcia starań Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Psychiatrycznego z siedzibą w Toszku w zakresie zapewnienia dalszego funkcjonowania Oddziału Internistycznego poprzez zakwalifikowanie go do poziomu szpitali pierwszego stopnia w ramach profilu choroby wewnętrzne

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus odczytał treść projektu niniejszej uchwały i poinformował, że został on przygotowany na prośbę radnych.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Toszek dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły i określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów oraz przyznania każdemu kryterium określonej liczby punktów

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus odczytał treść projektu niniejszej uchwały.

Radny - Pan Rudolf Bartela zgłosił wniosek o dopisanie w poz. 1 dodatkowego kryterium uwzględniającego zapis, że jeżeli uczeń spełniający obowiązek przedszkolny w oddziale przedszkolnym szkoły podstawowej Gminy Toszek będzie dalej kontynuował naukę w tej samej szkole otrzymuje dodatkowe 7 punktów. Ponadto wskazał, że w powyższej sprawie został złożony wniosek podpisany przez rodziców dzieci realizujących obowiązek przedszkolny.

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek - Pani Agnieszka Szalińska wskazała, że jest możliwość dopisania dodatkowego kryterium wraz z wykazem dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów w niniejszym projekcie uchwały.

W powyższym temacie pomiędzy radnymi nawiązała się krótka dyskusja.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał niniejszy wniosek pod głosowanie

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały uwzględniający zgłoszony wniosek przez Radnego - Pana Rudolfa Bartela

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie: określenia kryteriów naboru na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Toszek oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek - Pani Agnieszka Szalińska poinformowała, że ustawa Prawo oświatowe nakłada na radę gminy obowiązek podjęcia niniejszej uchwały.

W porozumieniu z dyrektorami przedszkoli i szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Toszek określone zostały kryteria naboru do przedszkoli publicznych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego wraz z liczbą punktów oraz stosownymi dokumentami do potwierdzenia niniejszego kryterium.

Radny - Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się z pytaniem, czy w Gminie Toszek będzie potrzeba uruchomienia dodatkowych oddziałów przedszkolnych.

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek - Pani Agnieszka Szalińska poinformowała, że będzie potrzeba uruchomienia dodatkowych oddziałów przedszkolnych w przedszkolach w Pniowie oraz w Toszku przy ulicy Dworcowej.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie udzielenia w 2017 r. z budżetu Gminy Toszek dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

W sprawie projektu w/w uchwały głos zabrała **Sekretarz Gminy - Pani Dominika Gmińska**, która poinformowała radnych, że w terminie określonym w uchwale rady wpłynęły do rozpatrzenia 3 wnioski o udzielenie dotacji. Dwa wnioski ze względu na braki formalne, zostały zaopiniowane przez Komisję negatywnie. Trzeci wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Dotyczył on udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy w 2017 r. na prace konserwatorskie barokowego obrazu Matki Boskiej z Dzieciątkiem tzw. „Toszeckiej”. Oceny niniejszych wniosków pod względem formalnym i merytorycznym dokonała powołana w niniejszym celu stosowna Komisja do rozpatrzenia wniosków o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, której skład osobowy został przedstawiony radnym.

W powyższym temacie głos zabrał również **Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk**, który poinformował, że ze względu na zabezpieczone na ten cel środki w budżecie istnieje możliwość uruchomienia dodatkowego naboru wniosków w bieżącym roku, lecz musiałby zostać przygotowany stosowny projekt zmieniającej uchwały.

W powyższym temacie pomiędzy radnymi nawiązała się dyskusja, w toku której radni nie opowiedzieli się za przygotowaniem projektu uchwały.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 11 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymał się” od głosu</i>	<i>- 1 radny</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, nieruchomości będącej częścią działki 279/45, stanowiącej własność Gminy Toszek

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus odczytał treść projektu niniejszej uchwały, po czym poprosił o udzielenie wyjaśnień Inspektora Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Panią Sylwię Kruppa.

Inspektor – Pani Sylwia Kruppa omówiła projekty uchwał w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego cz. działki nr 279/45 oraz cz. działki nr 606/43, stanowiących własność Gminy Toszek. Radni zostali poinformowani o przeznaczeniu działek oraz okresie, na jaki zostają zawarte umowy dzierżawy.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, nieruchomości będącej częścią działki 606/43, stanowiącej własność Gminy Toszek

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus odczytał treść projektu niniejszej uchwały.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic na terenie Gminy Toszek, ustalenia regulaminu korzystania z placu zabaw, stanowiących własność Gminy Toszek, ustalenia regulaminu korzystania z placu miejskiego – Rynek w Toszku, ustalenia regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Orlik-2012”, stanowiących własność Gminy Toszek, ustalenia regulaminu targowiska w Toszku i ustalenia regulaminu cmentarza komunalnego stanowiącego własność Gminy Toszek

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pani Teresy Kurzawa o omówienie projektów regulaminów zawartych w niniejszym projekcie uchwały.

Radni zostali poinformowani o zasadach i trybie udostępniania, obowiązujących opłatach oraz regulaminach korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Toszek, placów zabaw stanowiących własność Gminy Toszek, placu miejskiego – Rynek w Toszku oraz kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012”. Wskazano, że przy niniejszych regulaminach znajdują się stosowne załączniki - wnioski, które ułatwią zarządzanie niniejszymi obiektami.

W powyższym temacie głos zabrali radni, którzy poprosili o informacje dot. odpłatności za korzystanie ze świetlic wiejskich oraz udzielenie informacji, czyją własnością jest plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Kotulinie. Ponadto wskazano na wprowadzenie przez CK „Zamek w Toszku” zmian godzin otwarcia kompleksu boisk – Orlik w miesiącach lipiec i sierpień.

Do powyższych pytań ustosunkowała się **Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pani Teresa Kurzawa**, która poinformowała, że udostępnianie świetlicy odbywa się w oparciu o stawki ustalone Zarządzeniem Burmistrza Toszka. Plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Kotulinie jest własnością Gminy Toszek.

W kwestii zmiany godzin funkcjonowania kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012” w wyznaczonym okresie wskazała, że podjęcie niniejszej uchwały zmieni godziny otwarcia kompleksu, o czym zostanie poinformowany administrator.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus udzielił następnie głosu **Podinspektorowi Referatu Inwestycji, Spraw Komunalnych i Planowania Przestrzennego – Panu Jackowi Dolińskiemu** celem omówienia regulaminu targowiska w Toszku.

Inspektor – Pan Jacek Doliński poinformował o obowiązujących zasadach ujętych w omawianym regulaminie, które mają usprawnić jego funkcjonowanie. Wskazał również, że samo korzystanie z targowiska jest bezpłatne, a pobierana jest jedynie opłata targowa.

W temacie targowiska radni zwrócili się o informację dotyczącą perspektyw budowy nowego targowiska w gminie.

Radni zostali poinformowani przez **Burmistrza Toszka – Pana Grzegorza Kupczyka**, że w najbliższym naborze zostanie przygotowany i złożony stosowny wniosek aplikacyjny na przebudowę targowiska gminnego.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie przyjęcia Rocznego Sprawozdania za 2016 rok z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 – 2018 wraz ze wskazaniem potrzeb

Projekt niniejszej uchwały omówił **Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Arkadiusz Łuków**, który wskazał na zrealizowane w 2016 działania w zakresie wspierania rodziny. Podkreślił, że niniejszy program ma na celu oddziaływanie profilaktyczne i z tego względu zostały utworzone programy opiekuńczo-wychowawcze, które mają zapewnić niepełnoletnim mieszkańcom opiekę i organizację czasu wolnego jednocześnie przeciwdziałając uzależnieniom czy demoralizacji.

W powyższym temacie pomiędzy radnymi nawiązała się krótka dyskusja, podczas której wskazano między innymi na zmianę szaty graficznej tabeli nr 1 niniejszego sprawozdania.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania w 2016 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Toszek na lata 2016 - 2018

Omówienia projektu niniejszej uchwały dokonał **Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku - Pan Arkadiusz Łuków**, udzielając jednocześnie radnym wyjaśnień na pytania w zakresie narkomanii, nadużywania alkoholu, szczególnie wśród młodzieży szkolnej oraz prowadzonych zajęć w ramach programów opiekuńczo-wychowawczych.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie ustalenia warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z obowiązku ich ponoszenia oraz trybu ich pobierania

Celem omówienia projektu niniejszej uchwały głos zabrał **Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku - Pan Arkadiusz Łuków**. Poinformował, że do obowiązków gminy należy organizowanie i świadczenie usług opiekuńczych oraz specjalistycznych usług opiekuńczych z wyłączeniem usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Wskazał, że niniejszy projekt określa warunki przyznawania i odpłatności oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania. Poinformował, że nastąpiła zmiana w wykazie świadczeniobiorców. Uwzględnione zostały tylko dwie kategorie świadczeniobiorców, tj. osoby samotne oraz osoby w rodzinie.

W wyniku dyskusji radni zapytali o zmianę wysokości stawek za świadczone usługi.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku - Pan Arkadiusz Łuków poinformował, że nie dokonano zmian w wysokości stawek za usługi opiekuńcze.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie: zmiany uchwały Nr XXV/169/2016 Rady Miejskiej w Toszku w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów, a także obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji przez Gminę Toszek

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do **Burmistrza Toszka – Pana Grzegorza Kupczyka** o omówienie powyższego projektu.

Burmistrz Toszka wskazał, że niniejsza zmiana obowiązującej uchwały została przygotowana, aby można było przekazać Spółdzielni Socjalnej „Wsparcie na Starcie” urządzenia znajdujące się w ich użytkowaniu, a będące własnością gminy. Użytkując niniejsze urządzenia, Spółdzielnia Socjalna „Wsparcie na Starcie” zobowiązana jest odprowadzać z tego tytułu podatek, zaś przekazanie tych urządzeń w formie wkładu, umożliwi jej stosowne zwolnienie.

Radny – Pan Krzysztof Grabelus wniósł zapytanie, o rozważenie przygotowania jednolitego tekstu niniejszej uchwały.

Do niniejszego zapytania ustosunkowała się **Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska**, która poinformowała, że tekst jednolity rekomenduje się do wprowadzenia, jeżeli dokonywanych zmian jest więcej. W tym przypadku jest to pierwsza modyfikacja uchwały i pod względem legislacyjnym opracowanie uchwały zmieniającej jest jak najbardziej prawidłowe.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 11 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymał się” od głosu</i>	<i>- 1 radny</i>

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2017

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus udzielił głosu **Skarbnikowi Gminy – Pani Danucie Lis** celem omówienia projektu niniejszej uchwały.

Radni zostali poinformowani, że w wyniku wprowadzonych zmian w budżecie gminy środki finansowe zostaną przeznaczone na zadania wymienione w uzasadnieniu do projektu uchwały.

Po zapoznaniu się z wprowadzonymi zmianami radni zwrócili się o udzielenie wyjaśnień w sprawie przyczyny zmiany miejsca utworzenia centrum dziennego pobytu osób starszych z Paczyny do Toszka, wskazania realizatora zadania publicznego w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej pn.: Gra Miejska „Szlakiem toszeckich tajemnic” oraz wydatków związanych z wprowadzaniem reformy oświatowej w gminie.

Do powyższych zapytań ustosunkował się **Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk** oraz **Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis**. **Burmistrz Toszka** poinformował radnych, że obecny proboszcz toszeckiej parafii złożył propozycję utworzenia centrum dziennego pobytu osób starszych w części budynku „byłego” klasztoru. Gmina postanowiła z tego skorzystać, gdyż uznano, że ze względu na położenie w centrum jest to miejsce bardziej dostępne i będzie cieszyło się większym zainteresowaniem ze strony osób starszych. W kwestii wskazania realizatora zadania publicznego w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej pn.: Gra Miejska „Szlakiem toszeckich tajemnic” radni zostali poinformowani, że jest to zadanie, które ma być realizowane przez toszeckich harcerzy.

W sprawie wydatków związanych z wprowadzaniem reformy oświatowej w gminie **Skarbnik Gminy** wskazała, że na chwilę obecną nie ma informacji, jaki będzie jej kompleksowy koszt.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Zatwierdzenie do konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus udzielił głosu **Sekretarzowi Gminy – Pani Dominice Gmińskiej** celem omówienia niniejszego projektu uchwały. **Sekretarz Gminy** poinformowała, że zostały w nim określone warunki, jakim muszą odpowiadać miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych usytuowane względem obiektów o szczególnym znaczeniu wychowawczym, kulturowym oraz społecznym takich jak: placówki oświatowe, świetlice opiekuńczo-wychowawcze, obiekty kultu religijnego. Wskazała również, że w niniejszym projekcie zostały określone miejsca usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych do spożycia w miejscu ich sprzedaży, a także doprecyzowano i wyjaśniono sposoby pomiaru odległości miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych od „obiektów chronionych”, pojęcie najkrótszej drogi oraz wejścia do obiektów miejsc sprzedaży napojów alkoholowych.

W powyższym temacie głos zabrali radni, którzy poprosili o informacje dot. występowania miejsc problemowych oraz maksymalnego okresu udzielania koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych.

Do powyższych pytań ustosunkowała się **Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska**, która poinformowała, że „miejsca problemowe” występują przy wydawaniu zezwoleń jednorazowych na sprzedaż napojów alkoholowych np. podczas festynów, gdzie występują trudności w określeniu dokładnej lokalizacji punktu sprzedaży, natomiast na sprzedaż napojów alkoholowych wydawane są w większości przypadków pozwolenia na okres 10 lat.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wniesli innych zapytań.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony do zatwierdzenia projekt do konsultacji

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Zatwierdzenie do konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Toszek do roku 2023

W sprawie projektu niniejszej uchwały głos zabrał **Kierownik Referatu Zamówień Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy – Pan Andrzej Pruski**, który omówił niniejszy projekt, informując radnych o celu i założeniach niniejszego programu. Wskazał, że jest to dokument opisujący zasady, formy i zakres współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi. Ponadto poinformował, że gminy posiadające takie opracowanie zyskają dodatkowe punkty przy składaniu wniosków o dofinansowanie ze środków unijnych.

Radni zwrócili uwagę na zbyt późne dostarczenie tak obszernego dokumentu do zapoznania się.

Do niniejszej uwagi ustosunkował się **Kierownik Referatu Zamówień Publicznych, Rozwoju i Promocji – Pan Andrzej Pruski**, który poinformował, że przygotowanie dokumentu nastąpiło zgodnie ze statutem Gminy Toszek, czyli co najmniej 5 dni przed terminem sesji Rady Miejskiej w Toszku. Wskazał, że przekazanie niniejszego programu nie było możliwe wcześniej ze względu na trwające około 3 miesiące konsultacje z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego będącym jednostką odpowiedzialną za zatwierdzenie uchwalonego Programu Rewitalizacji dla Gminy Toszek do roku 2023. Ponadto radni zostali poinformowani, że będą przeprowadzane konsultacje i każdy będzie mógł wnieść swoje uwagi do niniejszego programu, po czym zostanie zorganizowana pełna prezentacja dokumentu.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony do zatwierdzenia projekt do konsultacji

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

PKT 4 PORZĄDKU OBRAD

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poinformował radnych, że do rozpatrzenia na niniejszym posiedzeniu jest skarga na działalność Burmistrza Toszka. **Przewodniczący posiedzenia** zapoznał zebranych z treścią niniejszej skargi, po czym udzielił głosu **Podinspektorowi Referatu Inwestycji, Spraw Komunalnych i Planowania – Panu Jackowi Dolińskiemu** celem jej omówienia. **Podinspektor – Pan Jacek Doliński** wskazał, że złożona skarga dotyczy braku odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej, po czym przedstawił radnym szczegółową informację dotyczącą załatwienia sprawy, w stosunku do której została wniesiona skarga.

W powyższej sprawie przedstawił dokumentację, z którą się zapoznali radni.

Po omówieniu i udzieleniu wyjaśnień, a także zgodnie z przedstawionymi dokumentami uznano, że złożona na działalność Burmistrza Toszka skarga jest całkowicie bezzasadna, w związku z powyższym należy przygotować projekt uchwały.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie uznanie powyższej skargi za całkowicie bezzasadną

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

W ramach spraw bieżących radni podjęli dyskusję w temacie dofinansowania „Biegu o Złotą Kaczkę”.

Radny – Pan Krzysztof Klonek zwrócił się do **Sekretarza Gminy – Pani Dominiki Gmińskiej** z pytaniem, czy można zakupić dla uczestników biegu medale i statuetki.

Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska wskazała, że jest taka możliwość.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał od głosowanie objęcie patronatem przez Radę Miejską w Toszku „Biegu Złotej Kaczki”

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Ponadto głos zabrali:

Radny – Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że w dniu 22 kwietnia br. w Kotulinie zostanie zorganizowany bieg przełajowy im. Marka Pawłowskiego i zwraca się z prośbą o wsparcie finansowe przez Radę Miejską w Toszku. Ponadto zwrócił się o wyjaśnienie opłat z tantiemy autorskie, które mają uiszczać Rady Sołeckie z własnych środków.

Radny – Pan Krzysztof Klonek wskazał, aby w sprawie biegu przełajowego został złożony stosowny wniosek, do którego Rada Miejska w Toszku się ustosunkuje.

Radny – Pan Krzysztof Klonek zwrócił się do **Sekretarza Gminy – Pani Dominiki Gmińskiej** z prośbą o pomoc w opracowaniu zmian do uchwały w sprawie diet dla radnych, w szczególności zapisu w odniesieniu do przewodniczących komisji stałych, z uwzględnieniem Komisji Rewizyjnej.

PKT 5 PORZĄDKU OBRAD

Zakończenie posiedzenia

Wobec wyczerpania się tematów, które były przedmiotem posiedzenia wspólnego Komisji, **Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus** podziękował wszystkim za uczestnictwo i zakończył obrady o godzinie 18⁴⁵.

Posiedzenie wspólne Komisji było nagrywane za pomocą dyktafonu. Integralną część protokołu stanowi zapis na płycie CD – załącznik nr 2 do protokołu.

Protokołowała

INSPEKTOR
12.04.2017
data sporządzenia, podpis

Przewodniczący posiedzenia
Radny Krzysztof Grabelus

29.05.17
data, podpis zatwierdzającego

Załączniki:

1. Lista obecności radnych.
2. Nagranie z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 23 marca 2017 r.

